Легенда о третьей силе
— И пусть помнят они только о двух силах, пусть  помнят о добре и зле, что от света и тьмы, а ты знай, что есть еще и третья.

И было темно и страшно, и холодно, и неуютно, и звуки неведомые неслись из лесов, и дикое рычание катилось по пустыням, и вой ужасающий метался меж гор… И называлось это время — ночь. Но надеялись существа, живущие на планете, что опять по неведомой им причине случится чудо и темнота окончится, и появится светило, и озарит, и станет светло. И тогда стихнут страх, и вой, и рев, и станет тепло и отрадно… И называли они это днем. И жили так: меж страхом и весельем — не зная, кто они и не ведая, зачем. И те кто жил давно рассказывали тем, кто жил недавно, что темнота — есть зло, а свет — есть добро, и что созданы они по воле неведомой, но великой силы, чтобы плодиться и размножаться и бояться той власти, что создала их. И передавалось из уст в уста знание, что бояться — это добро, а вопрошать в ночном ужасе: за что? Зачем? — это зло. Многие верили и смирялись, а многие и не вопрошали никогда.

А тот, кто создал их, смотрел на творение свое и ждал, ждал в страстном нетерпении творца, когда настанет миг, и возжелает воплотиться Дух и созреет замысел и случится следующий шаг.

Было то еще не страшное, но самое тревожное время, когда источник света и радости только скрывался за краем земли. И было еще светло, но серая пелена уже накрывала мир. Собрались люди, чтобы как всегда вместе пережить очередную тьму, и говорили друг другу, как много хорошего они сделали, пока было светло, в надежде, что их дела уменьшат время тьмы и страха, и тот неведомый, кто дает и забирает, не забудет вернуть им свет. Тогда и спросил один из недавно живущих: «А откуда этот свет и почему он уходит? И почему никто не пытался найти место, куда он исчезает и вернуть его, и сделать так, чтобы был он всегда? 
В ужасе, оглядываясь на еще видимое светило, вскочили люди и в страхе бросились на землю. Закричали и заплакали, и стали умолять хозяина света не гневаться на них, не слушать речей глупца, пожалеть их и не забирать светило навсегда… Они рыдали и кричали, что благодарны даже за ту малость света, что он дает им, хоть они и этого не заслужили. 
Но не одинок оказался дерзкий маложивший, встали с ним рядом и другие. И заявил он, неразумный, что они пойдут туда, куда исчезает свет, и найдут, и вернут, и узнают тайну его.

Возрадовался, наблюдавший за ними Творец, возликовал, и созвал воинство свое. И явились они из огня и света, в сиянии пламенном и блеске, и встали перед ним. «Пора. Настал час, ради которого творил я, и все мы тут пребываем, ступайте. Да воплотиться замысел и да не прекратиться никогда явление воплощающегося Духа.
И встали маложивущие, и те, кто поверил им, и пошли вслед за исчезающим светилом, но как ни быстры были их шаги, тьма оказалась проворнее, и пленила непроницаемым покрывалом и смелых, и трусливых. Вой зверей смешался с криками, плачем и стонами испуганных людей, приготовившихся принять самую страшную кару.
Но случилось небывалое. В темной высоте родились сверкающие блики, они приближались, увеличивались, и нечто сверкающее, живое, пляшущее и играющее опускалось с темного неба на темную землю, и вокруг каждого такого чуда возникало малое пространство, в котором был свет. В котором был свет… И пало это чудо на землю, и некоторые деревья и кусты стали охвачены этим неведомым, но прекрасным, и превращались они в огромное, все время меняющееся, живое, страшное в своей неизвестности, но несущее свет. И бросились люди к этим пляшущим столбам, и протягивали к нему руки, и отскакивали в ужасе, ощущая невыносимый жар и боль, и выли от этой боли и страха, и кричали: «Кара небесная!». 
Но были и такие, кто не убоявшись и радуясь, кружили и танцевали, и гладили, и ласкали, и казалось, пили его, вкушали это чудо, не ощущая ни боли, ни ужаса, а лишь неизбывную радость, и приближаясь к нему, любили его и соединялись с ним. 
И в первом, почти невозможном прозрении провозглашали: «Дар небесный!» 

Так разделился мир на тех, кто может только бояться, плодиться и размножаться, и тех, кто, умирая в огне, становится частью божественного замысла.
И было это только начало. 

Так начался Путь Огня в мире человеческом. Так явлена была Творцом третья сила, изменчивая, непостоянная, несущая в себе возможность всего, пролегшая границей между Светом и Тьмой. 
Явившись единожды на землю, стал он нужен всем.

Трусливые растаскивали не прогоревшие до конца, но уже не такие жгучие поленья, довольствуясь тлением со смрадом и дымом, чтобы обогреть свою плоть, прокормиться и пугать еще более трусливых, что вот раздуют они его сейчас и превратиться тление в смертельный жар, и сгорят на нем нерадивые, непослушные и непокорные, лишившиеся милости хранителей тления. 
И рождали легенды о страшной силе огнем наказующей.

Смиренные, опасаясь силы его и непредсказуемости, отвернулись от него, объявив, что нечист он и низок, потому что принимает в себя все без разбора. И закрыли глаза, якобы чистого света ради, не желая помнить, что без огня не увидеть света. 
И рождали легенды о мире чистого света, где благодать и покой.
Третьи же, возлюбившие и потому неубоявшиеся и вошедшие в огонь, чтобы стать им открыли для себя новый путь, и стали учиться. 
Учение это никогда не было книжным, но не забываемым, и никогда не было тайным, но невидимым, ибо живущие в страхе ничего кроме страха своего не ведают и его только и видят, а на свету огонь почти не виден. И только те, кто впускал огонь в душу свою, чтобы стать этим огнем, узнавали друг друга без слов и тайных знаков, ибо могли чувствовать жар, и видеть и тьму, и свет. 
Две вехи есть на этом пути: перешагнув страх смерти, впустить огонь в себя и приобщиться тайн великих и затем, сроднившись с огнем, овладеть умением им управлять, дабы исполнять замысел Творца.
И создавали они свои легенды, чтобы у тех, чья душа жаждет огня и пути приобщения к тайне Творца был знак и ключ. И были в тех легендах пророк Моисей, кому явился Творец, как куст горящий и не сгорающий. И Гермес. И Прометей — ослушник укравший у небожителей огонь для людей. Герой, а как же без героя. И мудрец Сократ, и великий полководец Александр, и много еще их было, и есть, чьи имена неизвестны, но чей путь, чье познание и чьи труды никогда не прерывались. 
И как самую сокровенную тайну передавали они друг другу легенду о первом своем учителе, о том, кому поручил Творец учить и любить вступающих на этот путь, кому повелел вести за собой работников своих на земле.

И был тот Учитель так же странен, изменчив и неуловим, как и сама суть его, причудлив был его путь, да и само имя его уже было вестью и знаком. Звали его Огонь Божий — Уриил. И хранила легенда сокровенное знание о том, что Учитель, бессмертный, как все воинство Творца, воплощен в человека. И живет он среди людей, поддерживая в делах и творениях тех, кто хранит путь огня и преумножает трудами своими знание о том, как разжечь, как хранить и как им управлять Огнем во имя Духа Святого. 
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